

LA CUESTION DE TANGER

La opinión del conde de Romanones

Ni la compartimos ni la entendemos

Nuestro querido colega Diario Universal, en su número de ayer, con-
tina la detenida del artículo, que
publicamos el viernes, sobre la cuestión
de Tánger. El órgano oficioso del se-
ñor conde de Romanones explica el
criterio de su jefe e inspirador, con
autorización expresa de éste, sin dar
da. ya que nosotros requeríamos, el
Ma 18, al ex presidente del Consejo
para que hablase claro, sin reservas ni
habiduras, y el colega dice: «Ahí
tiene nuestro querido colega EL DE-
BATE las explicaciones que nos pedía
en el día de ayer.»

Hemos de recoger, pues, las mani-
festaciones del jefe liberal, aparecidas
en su tomavoz periodístico, y... casi
denunciarlas a la opinión.

Vaya por delante de nuevo la afir-
mación de que no dudamos del patrio-
tismo del conde de Romanones; mas
tampoco dudamos de que su actitud es
equivocada, de que está absolutamente
divorciada de la opinión nacional, de
que ofrece argumentos al partido color
nista francés y de que coincide hasta
en la expresión con la Prensa francesa
que defiende el interés y los ideales
de Francia, no los de España.

Copiemos y comentemos:
«Grandes superiores, fundamentales,
son nuestros títulos sobre Marruecos,
como que tienen su raíz en la propia
madre naturaleza; pero esos títulos dur-
mieron durante siglos, mientras Fran-
cia, con araudes de sangre y con de-
roche de pertinaz inteligencia, los puso
en ejercicio. España debió emplear en
el ejercicio de África la constancia y la
energía que empleó en pura política
dentro en el centro de Europa. No lo hizo
asi, y a nadie sino a su equivocada
destino histórico pudo culpar en la
país mediterráneo se le adelantó en la
senda que la geografía le trazara. Hoy,
por nuestro retraso, tenemos que com-
partir lo que pudo y debió ser sólo
nuestro, y para conseguir la parte mi-
nima que la realidad lleva a nuestras
manos precisa la condicional, que nos
demanda venimos pregando, de la inteli-
gencia, de la solidaridad, de la alianza
estrecha con Francia. No verlo así es
errar los ojos a la evidencia.»

En este párrafo, que sentimos muy
de veras se haya escrito con pluma es-
pañola, se sostiene, en síntesis, que el
derecho de España sobre Marruecos es
geográfico, fundado en la naturaleza;
pero que los títulos de ese derecho...
ha prescrito. En cambio, los títulos de
los derechos franceses subsisten en vi-
gor. y Diario Universal no perdona
hipótesis para hacerlo resaltar y pon-
derarlo: «raudales de sangre», «derro-
che de pertinaz inteligencia». Ni para
ahí el órgano romanonista: mantiene
que Francia se ha adelantado a Espa-
ña, y que, en consecuencia, la realidad
sólo nos ha dejado una parte mínima
de lo que debió ser nuestro y a condi-
ción de que seamos íntimos, solidarios
de los franceses.

No ha sido esa jamás el lenguaje de
los oradores patriotas. El señor Albor-
noz (republicano y francófilo) recor-
daba oportunamente, el jueves, en el
Centro, palabras de Castelar, de Sal-
merón y Azcárate coincidentes con otras
de don Juan Vázquez de Mella y de
don Antonio Maura, que proclaman
el mantenimiento de nuestros derechos
históricos marroquíes, nuestro predi-
ominio sobre el Noroeste de África,
condición sine qua non, y am parte in-
tegral de la independencia española. Y
los títulos de tal derecho, del derecho
a la independencia, no duermen, no
prescriben!

Maura dijo en el discurso pronun-
ciado el 29 de abril de 1917 en la Pla-
za de Toros:
«¿Y qué pasa? Pues pasa que en el
Estrecho de Gibraltar, que para España
representa el comienzo y el fin de
su problema de su independencia, para lo
cual no hay sino dirigir hacia atrás una
ojada a la Historia, o una ojeada ligeti-
sima sobre un mapa.»

«España no podía en Marruecos defen-
der su independencia, que es a lo que
allí va; asegurar su porvenir y su inde-
pendencia porenne, que es para lo que
nos importa la costa marroquí, sin te-
ner segura la comunicación bajo nuestro
dominio entre las dos orillas del Medi-
terráneo. (Muy bien.)»

«... que es tener su presencia en Mar-
ruceos, que es tener la seguridad de su
independencia, que es tener su persona-
lidad internacional.»

«Pues Mella, en el discurso pronun-
ciado el 31 de mayo de 1915, en la
Zaruela, repitió lo que ascertara innu-
merables veces:
«La autonomía geográfica de España
origina el dominio del Estrecho.»

«Dominio imposible si no se prevale-
ce en el Norte de Marruecos. Por
donde el señor Maura pudo asegurar
gravemente en el citado discurso de la
Plaza de Toros:
«El se hizo el Tratado de 1904, y en él
quedó la comunidad de la zona septen-
trional de Marruecos, y llegó el Tratado
de 1912, con la internacionalización
de Tánger, que es la subrepticia nega-
ción de que se había reconocido el de-
recho de España.»

Y el conde de Romanones quita

fuerza a la campaña nacional pro Tá-
nger español! ¿Cómo disimular, pues,
que esta actitud es objetivamente anti-
patriótica, puesto que dificulta la con-
secución de lo que es necesario para la
autonomía, para la independencia patri-
a? Pero la acusación es muy grave
y ha de ir seguida de prueba contundente. Quitale el conde de Romanones
fuerza a la campaña pro Tánger espa-
ñol, en primer lugar, negando que lo
sea, que lo haya sido y aun que pueda
serlo. Citamos a Diario Universal:
«Se forma un equívoco muy peligroso
cuando se pretende o se afirma que Tá-
nger es español. No es ni puede ni debe
ser Tánger lugar de fantásticos irredentismos.
Es absurdo hacer de Tánger un Trieste ni
siquiera un Fiume. Históricamente Tá-
nger no ha sido nunca español, si bien fué
romano y árabe, como lo fué toda la Península.»

Claro que a continuación el órgano
romanonista se engolfa en distinciones
y subdistinciones; pero, o no dicen nada,
o dicen demasiado.

Por fortuna, el señor conde de Ro-
manones, lejos de interpretar el común
sentir de los políticos y de los ciuda-
danos españoles, está colocado de es-
paldas a él. He aquí un texto del se-
ñor Maura, unos párrafos de su discursó
de 21 de abril de 1915 en el Real;
lo publicamos con las anotaciones, an-
otadas por los taquígrafos, porque de-
muestran la compenetración de los
oyes con el eximio orador:

«Pero yo no necesito insistir en eso,
porque lo he tratado ya. Insisto en una
convicción que he tenido siempre: la de
que Tánger no puede ser más que español,
(Grandes y prolongados aplausos.)»

Esto no lo opino ahora, porque el Tra-
tado de 1904, cuando presidia yo el Gobi-
erno, el Tratado de 1904 deja a Tánger en
la zona española. (Ovación.)

En 1905, cuando se iba a la Conferencia
de Algeciras, dije, y no lo ha contradicho
nadie, que España no podría consentir que
desde el Muluya a Larache hubiese un gra-
do de arena que al dejar de ser marroquí
no fuese español. (Ovación.)

En 1907, entre consentir que se debilita-
se el derecho y la necesidad de España de
estar en Tánger, preferí no entenderme
con el Gobierno francés, y no hubo inteli-
gencia, porque a eso no podía yo prestar-
me. (Grandes y prolongados aplausos.)»

Cuando se iba a negociar el Tratado de
1912, si no en la calle, donde no había fal-
ta, se supo que sin resolver primero la
cuestión de Tánger, no se podría tratar; y
ha venido la realidad, y la realidad está
demostrando una cosa que ha sido siempre
evidente para mí, y es que con la zona in-
ternacionalizada, o como se llame, anár-
quica, con la zona asignada alrededor de
Tánger, España no puede cumplir su misión
en su zona.

Es absolutamente intolerable la obliga-
ción de España en la zona, si al lado está
esa frontera, casi tan grande como el con-
tinente de Guipúzcoa. Y este Tánger mismo,
está Tánger entregado a las intrigas, a las
ambiciones y a las peripecias de la política
exterior en su sola parte y en su solo
radio encierra todos los conflictos, todos
los problemas, todos los azares de la cues-
tión marroquí, siendo estéril cuanto haga
España en todo lo demás si Tánger queda
entregado a ese incierto y azaroso vilipen-
dio.

Y es que Tánger no puede ser más que
español, porque Tánger español no altera
el statu quo, porque nosotros estamos al-
rededor de Tánger, porque tener Tánger no
resolviendo nada, y cualquiera que lo ten-
ga significa una perturbación incalculable
en toda la economía de interés, influencias
de recelos en el Estrecho de Gibraltar.
De modo que no de ahora, sino de siem-
pre, siga manteniendo que España no puede
renunciar a Tánger, y toca a los Gobier-
nos decidir las ocasiones y los modos.

Claro es que no harán sino lo posible,
y seguramente harán cuanto imaginen en
servicio de la Patria con celo y patriotismo,
que en eso seguramente todos preten-
derán excederse.

A nosotros nos toca mantener viva la
reclamación y hacer pública protesta de
que será mutilado y atropellado el dere-
cho español en Tánger no pertenece a Es-
paña. (Grandes ovaciones.)

(Se oyen voces invitando al orador a que
descanse. Una voz: ¡Está más fuerte que
Romanones!)

Otra manera de desvirtuar la cam-
paña españolista referente a Tánger, a
que apela el ex presidente liberal, con-
siste en negar que los que la realizan
procedan por amor a España y en in-
terés de España. El conde de Roma-
ñones no se detiene ante el sagrado
de las conciencias y juzga de las in-
tenciones de sus adversarios... copian-
do a los periódicos franceses. Para
aquél, como para éstos, las campañas
pro Tánger son campañas germanófilas.
Escribe o ha hecho escribir:

«He aquí por qué cuando vemos di-
rigida la propaganda pro Tánger por
aquella misma, o por la gran mayor-
ía de aquellos que, subvirtiendo lo que
España ha sido y es, la empujaban con-
tra Inglaterra, Francia, los Estados Uni-
dos y las potencias hermanas occiden-
tales, y se empeñaban en ponernos al
cero imperialista de las potencias ger-
manas, extrañas totalmente a nuestra
raza y aspiraciones, nosotros, conserva-
ndo la fe en la Patria y en sus verda-
deros ideales, sin renunciar a nada,
sino por el contrario, preparándonos para
su porvenir próximo, desimos con us-
to jefe que no ha llegado el momento
de jefes que para resolver el asunto, y añe-
gamos que para resolverlo como se debe
damos que para resolverlo, precisa emprenderse
y todos anhelamos, precisa emprenderse
otros caminos, os que venimos pre-
gando de antaño.»

«... Repasando los nombres que el pro-
pio diario cita entre los concurrentes al
meeting de la Liga Africanista, apare-

cen no pocos de los que más se distin-
guieron por su acometividad durante la
guerra contra las potencias occidentales
venecianas.»

Insistimos en que esto es copiar a la
Prensa colonista francesa; mas, por re-
versión muy comprensible, a la vez da
armas a esa Prensa, que, lejos de ver
ser copiada en Diario Universal, adri-
cira los textos del periódico madrile-
ño, como testimonio de mayor excep-
ción.

El reloj del conde de Romanones
retrasa evidentemente. No se concibe
que hoy se crea en campañas germanó-
filas, y no es serio, ni mucho menos
es justo, que se achaque a germanófilo
la solicitud en propugnar la inde-
pendencia de España, allí donde ac-
tualmente hay que defenderla: en Mar-
ruceos, en Tánger. ¿Por qué no reco-
rre Diario Universal que muchos de
los prohombres políticos y de los pe-
riódicos y de los partidos y de los
ciudadanos españoles que reivindican
Tánger para España son y fueron
siempre fervorosos francófilos? Igno-
rarlo, no puede.

Finalmente, no podemos aprobar el
tono del artículo inspirado por el con-
de de Romanones. Importa al discutir
acerca del pleito tangerino extremar la
corrección, pero nada más. Cuando
suenen a lisonja, a adulación de Fran-
cia, es impudente, como toda lisonja
y toda adulación. Y más impuden-
te todavía es decir que España no
puede tener otra política internacional
sino la de inteligencia y amistad y
solidaridad con Francia, sin condicio-
nes, sin proveer a la salvaguardia de
nuestros intereses, sin asegurarnos la
correspondencia en la cordialidad, en
la mutuality de los beneficios. Y to-
davía hay algo más impudente, y en
ello incurre Diario Universal: su-
gerir, dar a entender que España está
a los pies de Francia, atada de pies y
manos, impotente, a su merced, sin
que podamos esperar para lo porvenir,
en Marruecos, ni en parte alguna, sino
las migajas que la benevolencia fran-
cesa deje caer para nosotros de la
mesa donde festeja sus triunfos. Gra-
cias a Dios, tal pintura de la realidad
española es total y absolutamente in-
exacta. Pero había de ser exacta; y
los políticos y diarios españoles no de-
beríamos formular la confesión de una
debilidad en que Francia o cualquiera
otra potencia pudiese apoyarse para
exigirnos todo, hasta el sacrificio de la
dignidad y el beso a la mano que res-
talla a látigo.

Tampoco creemos que:
«El supuesto primero de la amistad,
de la inteligencia, mejor de la alianza
definitiva con Francia, es postulado preciso
para resolver con ventaja para España el
problema de Tánger.»

«Nada de eso! La cuestión de Tá-
nger, la concordia y paralelismo de am-
bas naciones en el ejercicio autónomo
de sus respectivos protectorados no
tiene que ver con la «alianza definiti-
va» entre España y Francia. Son pro-
blemas muy distintos.»

El dominio en Tánger es postulado
de la independencia de España. Cuan-
do se ordena el mapa del mundo, y
todos los pueblos piden y logran los
territorios y condiciones necesarios a
su autónomo vivir, España pide la
anexión de Tánger, y debe lograrla.

Respecto a alianzas, generales, de-
finitivas, sería imprudentísimo precipi-
tarse. Se ignora cuál será la situación
mundial dentro de breves años, cómo
quedará restablecido el equilibrio roto
por la gran guerra. Mientras tal igno-
rancia subsista, no podrán concertarse
alianzas definitivas, con probabilidad
de que aprovechen a España.

Terminaremos salvando, nuevamen-
te el patriotismo subjetivo del conde
de Romanones, para insistir, y sea
esta la conclusión de tan largo artículo,
en que la opinión y la actitud del adalid
liberal ni las compartimos ni las enten-
demos... y las recusamos... como las
recusan la totalidad de los españoles.

EN TERCERA PLANA
CUENTOS Y FANTASIAS
CASO JURÍDICO
por Rafael VILLASECA
FRUSLERIAS
INIAGUI
por C. LUIS DE CUENCA
CRITICA DE ARTE
La Exposición Nacional
por HANS
NOTAS POLITICAS
Contra la exportación
de arroz y patata
EN CUARTA PLANA
CRÓNICA DE SOCIEDAD
por el Abate FARRA
EL TIEMPO
(DATOS DEL OBSERVATORIO)
Altura barométrica: 704; variación,
-0,9.
Temperatura en Madrid, a la sombra:
máxima, 30,2; mínima, 16,0.

Los yanquis contra el acuerdo de Hythe
ATENTADO CONTRA EL KAISER

Hoy se firmará el decreto sobre alquileres

ESPAÑA.—EN MADRID.—El sábado se celebró la ceremonia de la toma de almohada por las nuevas damas de la Reina. Continúa la escasez de agua. — El Rey se interesa por la rápida reanudación del servicio. — Parece que se han terminado ya las obras provisionales que se hacían para reparar la avería del Canal y que ha podido ya pasar agua, aunque el abastecimiento no está normalizado. — En Consejo de ministros se aprueba el decreto sobre alquileres. — Un infante representará a España en las fiestas en honor de Magallanes. — No se autorizará la exportación de arroz y patata temprana mientras no baje el precio en España. — El señor Bas sustituye al señor Maestre Laborde.
AGITACION SINDICALISTA.—Paran más fábricas, como consecuencia de la huelga de gasistas (Zaragoza). — Después de la fórmula de arreglo entre patronos y obreros, los peñeros reanudaron hoy el trabajo (Barcelona).
OTRAS NOTICIAS.—Entre Tarrasa y Sabadell chocaron dos trenes; hay seis muertos y dos heridos (Barcelona). — Están siendo muy agasajados los marinos. — Se prepara la organización de una brigada disciplinaria (Málaga). — Hoy entrará el mero Obispo, reverendo padre Plácido (Lago). — Epidemia de tifus exantemático en Nerja (Málaga). — El gobernador ha prohibido la circulación de camiones automóviles con viajeros (Bilbao).

EXTRANJERO.—Los obreros del Palatinado han declarado la huelga general, como protesta contra la conducta de las autoridades francesas (Ludwigshafen). — En la Conferencia inter-aliada los Estados Unidos han rechazado el acuerdo de Hythe (Hythe). — Se ha cometido un atentado contra el Kaiser, Guillermo II resultó herido (La Haya). — Los Sindicatos cristianos alemanes no tomarán parte en el boicot contra Hungría (Namen). — Lloyd George conferenciará con los delegados «sinn-feiners». — Los ferroviarios ingleses impedirán la llegada de armas y municiones a Irlanda (Londres).

LOS ALQUILERES
LA I. CRISTIANA
Comisión a Hungría

Prórroga de los contratos hasta 1922
Aumento máximo de 20 por 100 sobre los tipos de 1914
Sólo habrá desahucio por falta de pago

Como verán los lectores en la infor-
mación que más abajo insertamos, ha-
tomado el Gobierno un acuerdo por el
cual nos es grato tributarle nuestro
aplauso, referido particularmente al
señor conde de Bugallá, a quien tene-
mos entendido se debe en primer tér-
mino esa feliz iniciativa.

En varias ocasiones hemos llamado
la atención del Poder público hacia el
angustioso problema de la vivienda y
hemos apuntado los remedios más ade-
cuados para solucionarlo. Claro está
que de tales remedios, los más decisiva-
mente eficaces—fomento de la cons-
trucción de casas baratas, expropria-
ción de solares sin edificar, regulación
del transporte de materiales, etcétera—
son materia muy extensa y compleja
para abarcarla en un real decreto. En
este a que nos referimos acerca el se-
ñor conde de Bugallá a resolver lo
más urgente del problema, poniendo
tasa a la subida excesiva de los alqui-
leres y sometiendo provisoriamente a
jurisdicción especial las cuestiones de
inquilinato.

Nos felicitamos mucho de que esta
disposición emane de un Gobierno de
derecha, al cual, a primera vista, po-
dría suponerse alguna parcialidad o
benevolencia hacia las clases propieta-
rias. Con HECHOS así, mejor que
con todas las propagandas orales y es-
critas, es como deben las derechas
demostrar al pueblo su capacidad para
ocupar el Poder en beneficio de todos.
Con ello, además de cumplir deberes
sociales, continuarán la honrosa tradi-
ción de apuntar en su activo todo o
casi todo lo que en España se ha he-
cho en legislación democrática, dejan-
do a las izquierdas el privilegio de los
radicalismos meramente oratorios y de
las actitudes perturbadoras.

El aplauso que merece el real de-
creto a que nos referimos sería clamoroso
y unánimemente entusiasta, si le suce-
diesen disposiciones DE HECHO en
sentido parecido contra los acaparado-
res, exportadores clandestinos y agi-
stistas de toda laya, cuya desahorada
codicia y cuyo influjo sobre el encare-
cimiento de la vida excede a lo que
pueda decirse de los más ambiciosos
propietarios. Si el Gobierno acomete-
se de verdad esta obra patriótica, po-
dría contar con una verdadera adhe-
sión nacional; y nosotros, sin mengua
de nuestra independencia política, ser-
ríamos los primeros en prestarle para
ello el apoyo más decidido.

EN TERCERA PLANA
CUENTOS Y FANTASIAS
CASO JURÍDICO
por Rafael VILLASECA
FRUSLERIAS
INIAGUI
por C. LUIS DE CUENCA
CRITICA DE ARTE
La Exposición Nacional
por HANS
NOTAS POLITICAS
Contra la exportación
de arroz y patata
EN CUARTA PLANA
CRÓNICA DE SOCIEDAD
por el Abate FARRA
EL TIEMPO
(DATOS DEL OBSERVATORIO)
Altura barométrica: 704; variación,
-0,9.
Temperatura en Madrid, a la sombra:
máxima, 30,2; mínima, 16,0.

BERLIN, 19.—Comunican de Cop-
penhague que el Gobierno danés ha
decidido disolver la Cámara dentro de
algunos días.
Las nuevas elecciones al Folketin se
celebrarán el 16 de julio.

FRANCIA
Apoyo a Bélgica

PARIS, 19.—Asegura el «Journal»
que ha sido entregada a monsieur Mil-
lerand una nota, firmada por 200 di-
putados, en la cual se solicita que
Francia apoye entera y decididamente
a Bélgica, hasta llegar a que esta
potencia consiga la revisión del Tra-
tado de 1839.

Respecto de la avería en el túnel,
cuando a ayer mañana el señor Ortu-
ño visitó las obras, le encontró total-
mente yéfano, habiendo desaparecido,
por lo tanto la obstrucción, aunque los
escombros se hayan diseminado a lo
largo del mismo.
Ya se han empezado las utilidades
para dar paso al agua, en el sitio de la
rompa.
El trabajo de reparación ha sido cos-
tosísimo. Definitivamente, el señor Ortu-
ño mostró a los periodistas un gráfico
en el cual se ve detalladamente que para
llegar al nivel en el cual ocurrió el hu-
ndimiento, y que tiene 300 metros antes
de llegar a la avería, hay que recorrer
250 metros de canal cubierto, lo que
tiene un total de 800 metros, por espa-
ciosos túneles de 2,50 metros de sección
en el canal y de 1,40 metros en el túnel.
Terminó el señor ministro de Fomento
manifestando que el lunes sí habrá agua
en Madrid como en tiempos normales.

Alarmas en el vecindario
«Las seguridades que da el ministro de
Fomento no han convencido a nadie.
Las dificultades con que tropiezan los
periodistas al informar al público, con-
tinúan pesando seriamente, aunque el
señor ministro se esfuerza por tranquilizar
al vecindario, la vaguedad de la nota del
Canal, probablemente redactada por téc-
nicos, en la que lo único claro y preciso
es la insistencia en recomendar econo-
mia y orden, han llevado al público
la certeza de que se trata de una avería
de gran importancia, que la escasez de
agua puede prolongarse si que el confli-

Por su majestad el Rey fué llamado a
Palacio el señor ministro de Fomento,
con objeto de que le informara detalla-
damente de lo ocurrido en el canal de
Isabel II, pues su majestad ha demos-
trado un gran interés en este asunto,
por tratarse de un elemento de capital
importancia para el pueblo de Madrid.

Dice Ortuño
Al regreso de Palacio, el señor Ortu-
ño recibió a los periodistas, manifestán-
doles que acababa de dar cuenta al
Gobierno del estado en que se encuentran
las averías del canal. Luego les facilitó
la siguiente nota:
«El martes, a las cuatro de la ma-
ñana, un vigilante vio que se había des-
prendido todo el frente de un acueducto,
sabiendo tal la fuerza de las aguas,
que arrancó hasta los sillares en un
espacio de 23 metros. Por el aspecto, se
le ha avería comprendieron los técnicos
que era solamente consecuencia de otra
mucho mayor.
En efecto, practicado un minucioso
reconocimiento en el canal, aguas abajo,
se encontró, a cinco kilómetros de dis-
tancia del acueducto, en medio de un
túnel de kilómetro y medio de longitud,
un desprendimiento de tierras, que ha-
bía producido un taponamiento en el
túnel de seis metros.
Inmediatamente se organizaron los
trabajos necesarios para la reparación de
la primera avería, o sea la del acueducto,
y tan activamente se trabajó, que ya
está completamente reparada.»

Continúa la escasez
Con una obra de cuatro horas podrían aprovecharse
30.000 metros cúbicos.—El Rey se interesa por el conflicto.

Nuevo acuerdo financiero

Se ha llegado a una fórmula sobre el desarme

HYTHE, 21.—Importantes decisiones se han tomado ayer en la conferencia interaliada.

LA INDEMNIZACION

Primeramente se ha discutido extensamente la cuestión de las reparaciones. La base acordada en la primera conferencia de Hythe no ha podido ser mantenida por negarse los Estados Unidos a aceptar la petición de Italia, en lo que se refiere a una participación más amplia de esta nación en el porcentaje de la indemnización alemana. Esta comisión sería muy pequeña y supondría para Francia e Inglaterra una pérdida de 21 por 100.

LA INDEMNIZACION ITALIANA

LONDRES, 19.—El corresponsal diplomático del «Daily Telegraph» cree saber que el Gobierno francés está dispuesto a aceptar la petición de Italia, en lo que se refiere a una participación más amplia de esta nación en el porcentaje de la indemnización alemana. Esta comisión sería muy pequeña y supondría para Francia e Inglaterra una pérdida de 21 por 100.

LA CUESTION RUSA

INGLATERRA LA PLANTEABA LONDRES, 19.—El Gobierno británico tiene la intención de plantear en Bolonia la cuestión de la reanudación de relaciones con Rusia de manera que las Potencias aliadas puedan llegar a un acuerdo sobre este punto. Los asuntos de Oriente podrán ser objeto de un cambio de miras entre Millerand, Lloyd George y el conde de Sforza.

UNA NOTA DE BELGICA

BRUSELAS, 19.—M. Jasper, ministro de Asuntos Económicos, dirigió una extensa comunicación oficial sobre la reanudación de las relaciones entre Bélgica y la Rusia de los soviets, en la que dice:

«El Gobierno ha decidido conformarse a la decisión tomada al principio por el Consejo Supremo, que es permitir a sus compatriotas hacer negocios en Rusia. Ha decidido también que habrá que velar por el oro detenido por el Gobierno de los soviets sea empleado por el pago de las compras de sus nacionales, y reanudar las relaciones postales y telegráficas. Esta resolución se inspira en la necesidad de restablecer una situación económica normal en Europa, y de hacer participar cuanto sea posible en esta reanudación a las antiguas poblaciones del Imperio ruso, con las reservas de artículos y de primeras materias que poseen.»

Termina la nota diciendo que esta resolución es necesaria para la salvaguarda de los intereses comprometidos en Rusia.

LA REUNION DE SPA

OTRO APLAZAMIENTO PARIS, 19.—A causa de las dificultades que se observan para la constitución definitiva de un Gobierno en Alemania, el «Echo de Paris» dice que la anunciada conferencia de Spa será aplazada hasta el 10 de julio próximo.

EL TRATADO TURCO

SE PIDE UNA PROBERGA PARIS, 19.—El gran visir, presidente de la Delegación turca que ha venido para firmar el paz, ha solicitado que se le prorrogue el plazo para presentar observaciones al texto del Tratado.

CONTRA EL KAISER

UN ATENTADO Resulta herido en la cara (SERVICIO RADIOTELEGRAFICO) LA HAYA, 21.—El miércoles pasado fue asaltado el ex Kaiser por un alemán disfrazado de obrero que había entrado en su casa bajo el pretexto de reparar la tubería del agua. Se encontró al ex Kaiser en el pasillo y le golpeó con un instrumento intentando matarle pero solo pudo herirle en la mandíbula. Inmediatamente fue detenido por los guardias. El agresor se ha negado a dar explicaciones.

ALEMANIA

EL BOICOT A HUNGRIA VIENA, 19.—Según la «Freie Presse», Hungría responderá al boicote que le ha sido declarado, prohibiendo las exportaciones de trigo a Austria.

LA EX EMPERATRIZ

Está muy grave ZURICH, 19.—Un radiotelegrama alemán, fechado el día 15, dice: «Hoy los miembros de la familia imperial alemana han recibido noticias de que la Emperatriz se halla muy grave en Amerongen, habiéndosele recrudecido el padecimiento del corazón.»

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

LA CUESTION DE LA CARNE

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

Se envían refuerzos

LONDRES, 19.—Un batallón de la guarnición británica de Malta y un batallón acantonado en los alrededores de Salónica, han recibido órdenes de estar dispuestos a partir para el Asia Menor. El Consejo de ministros celebrado ayer, se ocupó extensamente del asunto.

El ejército británico del Mar Negro cuenta con unos 30.000 hombres, de ellos 10.000 ingleses. Se ha acordado permanecer en Ismid, que es un punto estratégico de primer orden.

LOS NACIONALISTAS SE REPLEGAN CONSTANTINOPLE, 19.—Los ingleses se han reforzado en Smirna y han bombardeado desde el mar las posiciones ocupadas por las tropas de Kemal, que manda Ali-Fiab-Baja. A consecuencia de esta acción enérgica de las tropas nacionalistas, turcos evacúan la región de Ismid, y se repliegan rápidamente hacia el Noroeste.

LAS TROPAS DE MUSTAFA LONDRES, 19.—Se asegura que en el último encuentro que tuvieron las tropas inglesas cerca de Ismid, las fuerzas de Mustafa Kemal eran aproximadamente de 37.000 hombres, de los cuales 17.500 se cree que eran tropas regulares, que disponían de bastantes municiones y armamento.

LA OPINION DE VENIZELOS LONDRES, 19.—Venizelos, que debía salir ayer mañana para París ha retrasado su viaje, a causa de las noticias del Asia Menor.

Ha sido recibido ayer noche por Lloyd George, a quien declaró que Grecia está dispuesta a poner sus fuerzas a la disposición de los aliados para asegurar la ejecución del Tratado con Turquía. La noticia del ataque a las tropas británicas no ha sorprendido a Venizelos, que está convencido de que si las restricciones impuestas a las tropas griegas de ocupación se levantaran, podrían éstas dominar rápidamente a los nacionalistas.

POLITICA INGLESA CONTRA EL «HOME RULE» POLDHU, 19.—Hablando en Portsmouth, ante una numerosa concurrencia, mister Asquith criticó severamente el proyecto de ley sobre el Gobierno irlandés, por pugnar a los intereses del país.

Acogió favorablemente el intercambio de ideas entre el Gobierno británico y Krassin, representante bolchevista.

Destacamento italiano preso

ROMA, 19.—Telegrafos de Trípoli al «Giornale d'Italia», que los insurrectos árabes se han apoderado de un automóvil del servicio postal, capturando además tres oficiales y 30 soldados italianos.

Gobierno de concentración

LISBOA, 21.—El Presidente de la República ha consultado con los presidentes de las Cámaras y con los jefes políticos sobre la solución de la crisis, y todos coinciden en manifestar que debe constituirse un Gobierno de concentración. Se indica el nombre de Domingo Pereira, que el Presidente de la República ha llamado telefómicamente a Braga donde se encuentra actualmente. El Gabinete dimisionario se ha limitado a expedir los asuntos en su seno.

Está muy grave

ZURICH, 19.—Un radiotelegrama alemán, fechado el día 15, dice: «Hoy los miembros de la familia imperial alemana han recibido noticias de que la Emperatriz se halla muy grave en Amerongen, habiéndosele recrudecido el padecimiento del corazón.»

No se exportará trigo

VIENA, 19.—Según la «Freie Presse», Hungría responderá al boicote que le ha sido declarado, prohibiendo las exportaciones de trigo a Austria.

Una venganza comunista

BERLIN, 19.—La Federación de empleados de Correos alemanes cristiano-sociales ha decidido no tomar parte en el boicote de Hungría, en el que ve una venganza del comunismo internacional, e invita al Gobierno a que tome medidas de ayuda a Hungría.

Ferrol sin alcalde

Se encarece la carne en Ferrol BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

El azúcar

AUMENTA EL PRECIO BARCELONA, 19.—Se ha reunido la junta provincial de substancias, acordando fijar desde mañana el precio de la carne en 3.60 pesetas el kilo, y autorizar al delegado para que por cuantos medios le conceda la ley, establezca la tasa de azúcar lo más rápidamente posible.

La carne

A LA TASA BILBAO, 19.—Se ha reunido la junta de Substancias para estudiar el problema del precio de la carne. El alcalde y el veterinario pronunciaron sendos informes sobre el asunto. Parece que la baja en el precio de los cueros ha influido en el alza de la carne, pues acarrea pérdidas a los carniceros.

Protestas

VITORIA, 19.—Se ha solicitado el problema del pan, entregando a los tahoneros la harina necesaria para fabricar pan de segunda clase.

La Prensa católica

BARCELONA, 19.—El día 27 del corriente se celebrará el día de la Prensa Católica.

Con tal motivo el día 27 tendrá lugar un acto de propaganda en el Palacio de la Música Catalana.

La Comisión de propaganda ha publicado una extensa carta suplicando a los católicos barceloneses contribuyan con sus donativos a la colecta en favor de la Religión y del orden.

Industrias paralizadas en Zaragoza

Vuelven al trabajo los peluqueros en Barcelona HUELGA TERMINADA BARCELONA, 19.—Han llegado a un acuerdo patronos y obreros barberos y, por lo tanto, el lunes reanudarán el trabajo.

EN BARCELONA

2.500 HUELGUISTAS BARCELONA, 19.—Comenzaron de Tarrasa que se ha extendido la huelga de los obreros hiladores de estambres, calculándose en 350 el número de los que se hallan parados.

EN VIZCAYA

UNA FABRICA AL CIERRE BILBAO, 19.—Siguen sin resolver el conflicto pendiente en los talleres de vaqueros Corral que han estado vigilados por la Guardia civil, en previsión de posibles desórdenes, pues se teme que los obreros huelguistas se presentasen a cobrar los sueldos de la semana, aun cuando no han trabajado.

Afortunadamente, los obreros solo visitaron al alcalde para participar que no han recibido contestación a las peticiones que formularon hace días y que originaron el paro.

El alcalde llamó por teléfono al dueño de los talleres, el cual contestó que no está dispuesto a ceder, se halla realizando el inventario de la maquinaria para venderla, abandonando la industria.

EN ZARAGOZA

SIGUE LA PARALIZACION ZARAGOZA, 19.—A su regreso de Madrid, el gobernador ha reanudado sus sesiones para resolver la huelga de gasistas celebrando una reunión con el director de la fábrica, el alcalde y los directores de los periódicos.

El director de la fábrica no encuentra obreros con que sustituir a los huelguistas y el alcalde no se atreve a emplear al personal del Municipio.

Las industrias continúan parando sus talleres, como consecuencia de la huelga de gasistas.

Se ha propuesto a los huelguistas la fórmula de admitir a uno de los tres pedidos, y los comisionados obreros someterán la propuesta a sus compañeros.

Los obreros tintoreros han acordado continuar la huelga hasta conseguir el aumento de seis reales que solicitan.

ULTIMA HORA

Un pueblo sin subsistencias

Se temen disturbios El señor Bergamín al recibir a los periodistas les manifestó que el alcalde de Campanario (Badajoz) ha pedido que se envíen fuerzas de orden público, pues se teme que mañana se promuevan disturbios a causa de la falta de subsistencias.

LUGO, 21.—Esta tarde ha hecho su solemne entrada en Lugo el nuevo Prelado, trayéndolo padre Plácido a reemplazar a don Plácido, que se ha retirado. Numerosas Comisiones salieron a recibirle hasta el vecino pueblo de la ciudad, en el que le acompañaron hasta el castro, donde, según el ceremonial de costumbre, el nuevo Obispo visitó la capilla de San Roque del barrio del mismo nombre que estaba ocupado totalmente por los felices.

El Ayuntamiento presidido por el alcalde, dio la bienvenida al Prelado que contestó con emocionadas palabras. El Obispo, que llevaba un hermoso báculo que por suscripción popular le ha regalado el pueblo de Lugo, dirigió a la puerta de San Pedro entrando en la ciudad seguido del Clero, las autoridades y asociaciones religiosas, que le acompañaron hasta la Basílica. La Comitiva atravesó las calles con gran dificultad, a causa de la enorme aglomeración de gentío, bajo arcos de expresiva dedicación, y entre un repique entusiasta de campanas. Se arrojaron numerosos cohetes y bombas y el pueblo entusiasta no cesaba en sus aclamaciones al nuevo Pastor. Desde los balcones las señoras arrojaban flores y palomas.

En la Catedral era costumbre la aclamación de felices desechos de oír al ilustrado lugonés. Después de cantado el Te Deum solemnemente en el Sagrario de San Roque del barrio del mismo nombre que estaba ocupado totalmente por los felices.

Después trasladóse el Prelado al Palacio episcopal donde recibió las Comisiones oficiales, significadas personas de la ciudad y amigos de su infancia que le felicitaron.

Fray Plácido, emocionadísimo, ofreció a todos con esplendor. Por la noche las músicas militares, el Orfeón Gallego y el Coro de Cantigas, dieron serenatas ante el Palacio episcopal.

BILBAO, 21.—El plazo de los empleados de Altos Hornos, que parecía solo un día, se ha agravado, temiéndose una huelga inminente. En la Asamblea de convocó la Asociación de Empleados de oficina para entrar a los socios de la Comisión gestora practicada por la Comisión.

Después trasladóse el Prelado al Palacio episcopal donde recibió las Comisiones oficiales, significadas personas de la ciudad y amigos de su infancia que le felicitaron.

Fray Plácido, emocionadísimo, ofreció a todos con esplendor. Por la noche las músicas militares, el Orfeón Gallego y el Coro de Cantigas, dieron serenatas ante el Palacio episcopal.

Puerta de Atocha, 8; Mesón de Parides, 35; Mesón de Paredes (La Corrala); Plaza de Lavapiés; Embajadores, 37 y 76; Plaza de las Peñuelas; Casino, 10; Carrillo del Rastro; Puerta de Moros; Puerta Cerrada; plaza de la Cruz Verde; Puerta de la Cruz Verde; plaza de San Francisco; Campo del Moro; Virgen del Puerto; gloria del Puente de Segovia; Campillo de Gil Imón; Segovia (caños viejos); Puerta de Embajadores; Pacifico (frente a Comercio); Grafiá; plaza de Pontejos; plaza del Progreso; Duque de Alba; Avé María; Costanilla de los Desamparados (Tenencia de Alcaldía).

Las «colas»

El pueblo de Madrid, avezado por lo azaroso de estos últimos tiempos a todas las molestias y a todas las escaseces, especial tomada la falta de agua con su especial filosofía y su habitual y ejemplar paciencia. La inevitable «cola» se ha trasladado de la panadería a las aseoas con las mujeres, sentadas en las calles madrileñas un pintoresco aspecto pueblerino.

Salvo los inevitables abuchos a los que quieren saltar turno y algún que otro escándalo de poca monta, la jornada fue tranquila.

Se dio el caso de que los barrios céntricos sean los más castigados por la escasez de fuentes públicas; de la plaza de Pontejos fue una de las más concurridas. El servicio de limpiezas está suspendido, porque el barrer sin agua llevaría a las nubes de polvo irrespirable; sólo en los mercados y en algunos sitios se recoge superficialmente la basura; la población va tomando un aspecto sucio, polvoriento y seco que asfixia, clamando por un alivio oportuno.

A última hora de la madrugada comenzó la limpieza de las calles del centro con las barredoras automáticas, en seco, naturalmente.

HACIA LA NORMALIDAD

Se ha dado paso al agua El señor Méndez Vigo, manifestó a los periodistas que había estado en el Canal en compañía del ministro de Fomento viendo la reparación hecha, añadiendo que por la mañana se dio salida al agua para Madrid a donde llegará al anochecer del mismo día, tardando algún tiempo en normalizarse la situación de escombros.

El señor Ortuno dijo a los periodistas que ya estaba ultimada la obra provisional para dar paso al agua en el Canal. El calor aumentó el celo y gran espíritu de todos, ingenieros, ayudantes, carpinteros y obreros durante los penosos trabajos de reparación, habiendo tenido que dormir muchos de ellos en el mismo túnel y con agua y fango hasta el colchón.

Manifestó que le ha preocupado mucho más la falta de agua que la pasada huelga de ferroviarios, por las consecuencias que ha podido tener para Madrid.

Para demostrar de algún modo su satisfacción y agradecimiento a cuantos han trabajado en dichas obras, el señor ministro les ha prometido reunirse con ellos en una paella dentro de breves días y en cuanto desearan que decida el ofrecimiento del marqués de Santillana contestó el señor Ortuno que había aceptado con mucho gusto y reconocido momento, encargando a dicho prócer de la ejecución de las obras necesarias que no sabe por qué causa no han podido realizarse.

En el Canal se van a hacer dos derivaciones antes de llegar al túnel donde ocurrió el hundimiento, en previsión de posibles y posteriores percances como el de estos días.

Terminó diciendo que llegará agua a Madrid hacia el anochecer, viniendo por lo tanto, enseguida a recobrar la capital su normalidad.

IRLANDA

Habrà negociaciones LONDRES, 19.—Mr. Lloyd George ha aceptado celebrar una entrevista con delegados «sinn-feiners» con un espíritu de conciliación.

Si los ferroviarios se niegan a transportar soldados y municiones, el Gobierno suspenderá la circulación de los trenes.

GEORGE Y LOS FERROVIARIOS HORSICA, 18.—En la entrevista celebrada entre el primer ministro y los representantes de los ferroviarios irlandeses, el Gobierno expresó claramente que estaba dispuesto a enviar tropas y municiones a Irlanda, si esto era necesario para conservar el orden público. Sin embargo, hará todo lo posible para evitar toda clase de provocaciones y facilitará la discusión de las cuestiones penales con el futuro Gobierno de Irlanda, a todo el mundo, tanto a los comerciantes británicos como unionistas o «sinn-feiners».

Los ferroviarios ex presaron, por su parte, que detendrían, en caso necesario, el transporte de las tropas, abastecimientos y víveres a Irlanda, pero que al mismo tiempo están dispuestos a asistir a una conferencia entre los trad-unionistas irlandeses e ingleses y el Gobierno.

Al mismo tiempo ofrecieron hacer todo lo que estuviera en su poder para que el pueblo irlandés evitase toda clase de desórdenes, y propusieron que el Gobierno suspendiese el envío de tropas y municiones a Irlanda.

DUBLIN, 19.—Un grupo de «sinn-feiners» en el condado de Cork atacó a dos señorías que habían recibido la visita de algunos oficiales británicos, y les corraló la cabellera.

BOLCHEVISMO

Manifiesto a los oficiales zaristas Rusia no hará valer sus derechos sobre Constantinopla NAUEN, 19.—Según una noticia de Heisingford, Lenin Trotsky y el ministro de Justicia, Kursky, han dirigido un manifiesto a los oficiales zaristas, exhortándolos a que abandonen las filas de los ejércitos blancos de Crimea, el Cáucaso y Siberia para unirse al ejército soviético prometido a la plaza anislika.

EL PACTO DE LONDRES

NO SERÁ EXIGIDO NAUEN, 19.—Lituania, el representante de la Rusia bolchevista en Copenhague, acaba de desmentir una noticia de que el pacto de Londres, según el cual Rusia debía hacer valer sus derechos sobre Constantinopla, adquiridos en virtud de famoso pacto de Londres.

LA CRISIS

SE CONSIDERA RESUELTA BERLIN, 19.—Las negociaciones entre los jefes de partido y el presidente Fehrenbach continúan favorablemente, y se puede decir que la crisis está a punto de ser resuelta.

Esta mañana el representante del partido popular alemán ha declarado al presidente Fehrenbach que estaba de acuerdo para entrar en una coalición. Los demócratas han dado también su adhesión. Esta tarde los jefes del partido popular alemán y los demócratas se han reunido con Fehrenbach con el fin de tratar de las últimas dificultades que quedan por vencer para la formación del Gabinete.

El partido popular alemán se reunió

Huelga general en el Palatinado

LUDWISHAFEN, 19.—Las autoridades francesas han detenido a tres jefes obreros que en un mitin celebrado el 15 de junio habían denunciado la ocupación de las tropas de ocupación militar. Los tres han sido conducidos a Landau. A estas detenciones ha seguido una nueva agitación, y ha sido necesario encarcelar a otros militantes. Los detenidos están además comprometidos en un asunto de espionaje y de propaganda revolucionaria.

A consecuencia de estos incidentes, se ha proclamado la huelga general. Se han enviado a la ciudad refuerzos de Caballería y ametralladoras. Los obreros en el manifiesto de huelga invitan a la población a conservar la calma y abstenerse de toda manifestación en las calles.

El comandante francés de la plaza ha hecho también colocar un manifiesto invitando a la calma. Los editores de periódicos del Palatinado después de una reunión celebrada ayer noche, han enviado a Berlín un telegrama protestando contra la suspensión de numerosos periódicos, ordenada por las autoridades francesas.

UNA RECTIFICACION

NAUEN, 18.—Los diarios extranjeros publicaron recientemente una noticia, según la cual en Berlín había tenido lugar un Consejo secreto, con la participación de varios ministros tratándose de la posibilidad de un conflicto armado entre Alemania, por un lado, y Francia y Polonia, por otro.

De fuente autorizada alemana, se comunica ahora que tal noticia es pura invención. El ministro de Defensa Nacional había informado en este sentido hace ya algún tiempo al corresponsal «Times» en Berlín.

LA CRISIS

SE CONSIDERA RESUELTA BERLIN, 19.—Las negociaciones entre los jefes de partido y el presidente Fehrenbach continúan favorablemente, y se puede decir que la crisis está a punto de ser resuelta.

Esta mañana el representante del partido popular alemán ha declarado al presidente Fehrenbach que estaba de acuerdo para entrar en una coalición. Los demócratas han dado también su adhesión. Esta tarde los jefes del partido popular alemán y los demócratas se han reunido con Fehrenbach con el fin de tratar de las últimas dificultades que quedan por vencer para la formación del Gabinete.

El partido popular alemán se reunió

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación por ser una extralimitación evidente de sus atribuciones.

EXTRALIMITACION ALIADA

NAUEN, 19.—La Comisión interaliada de la Alta Silesia se ha incautado del importe de la recaudación del impuesto sobre sueldos y jornales, utilizándolo como pago de los gastos de guerra. La medida ha provocado gran indignación

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos
La señora doña Antonia de Isasa y Echenique, esposa de don Juan Góncz...

Ha subido al Cielo el niño Fernando Déesy y Fernández de Angulo, a los tres años.

Se celebrarán los siguientes sufragios por los finados.

El 22 se cumple el primero de la muerte de aquel respetable caballero don Gregorio Cano Méndez...

La exposición de su Divina Majestad en el Cristo de la Salud...

El reparto de comidas, 22 y 28 en el Ave María y las misas gregorianas...

— Hoy hace un año del fallecimiento de don Carlos de Flores y García Tizán...

Todas las misas que mañana se digan en la iglesia del Buen Suceso...

El 22 hará trece años que dejó de existir la cariátida señora doña María Jesús de Abadía...

Todas las misas que mañana tengan lugar en la parroquia de Santa Bárbara...

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a las distinguidas familias de los finados.

Cobertura de grandes de España
Ayer dimos cuenta de la ceremonia verificada anteayer en el regio alcazar...

Duque de Sanlúcar la Mayor. Don Luis Ruiz de Arana y Martín de Oliva...

Duque de Santa Elena. Don Alberto de Borbón y Castellvi, teniente general...

Duque de Nájera. Don Juan de Irujo y García Sancho, capitán de Caballería...

Duque de Tamesa. Don José María y Sinau, capitán de Caballería...

Duque de Aveiro. Don Luis Carvajal y Melgarejo, teniente coronel de Caballería...

El Abate FARI

Almbramientos
La duquesa de Alburquerque, hija de los condes de Almodóvar...

Yatieros
Han salido para Segovia, el marqués de Quintanar y su madre...

Felicitaciones
El marqués de Villardarias está recibiendo muchas felicitaciones...

Almbramientos
La duquesa de Alburquerque, hija de los condes de Almodóvar...

Yatieros
Han salido para Segovia, el marqués de Quintanar y su madre...

Felicitaciones
El marqués de Villardarias está recibiendo muchas felicitaciones...

Almbramientos
La duquesa de Alburquerque, hija de los condes de Almodóvar...

Yatieros
Han salido para Segovia, el marqués de Quintanar y su madre...

Felicitaciones
El marqués de Villardarias está recibiendo muchas felicitaciones...

Almbramientos
La duquesa de Alburquerque, hija de los condes de Almodóvar...

Yatieros
Han salido para Segovia, el marqués de Quintanar y su madre...

COTIZACIONES DE BOLSAS

MADRID
4 por 100 Interior.—Serie F, 71,90; E, 71,30; D, 71,60; C, 72,50; B, 72,50; A, 73,15; G y H, 73.

Corporación Provisional.—Serie F, 71,90; E, 71,30; D, 71,60; C, 71,25; B, 71,50; A, 71,40; Diferencial, 71,25.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 83,90; E, 83,80; D, 83,90; C, 83,85; B, 84; A, 84,30; G y H, 83,90; Diferencial, 83,86.

5 por 100 Amortizable.—Serie A, 85,25; B, 85,25; C, 85,25; D, 85,25; E, 85,25; F, 85,25; G, 85,25; H, 85,25.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, 93,50; E, 93,35; D, 93,60; C, 93,50; B, 93,50; A, 93,50.

Ayuntamiento de Madrid.—Empréstito 1928, 70; Interior, 92,75; Villa Madrid (1914), 92; Idem (1918), 92.

Cédulas hipotecarias.—Del Banco, 4 por 100, 96,50; Idem, 5 por 100, 103,90.

Acciones.—Banco de España, 540; Idem Idem (bonos), 284; Tabacos, 297; Banco Hipotecario, 250; Idem Español, Crédito 175; Idem Río de la Plata, 201; Idem Central, 910; Fenix, 173; Anicor (preferente), cotizado, 157; fin corriente, 158; Idem (ordinaria), cotizado, 67,80; fin corriente, 67,50; Alcohols, 103; Electrica (B), 80; M. Z. A., n.º 1, cotizado, 312; Norte, cotizado, 294; fin corriente, 296; Metropolitano Alfonso XIII, 190.

Obligaciones.—Azucarera no estampada, 84,25; Compañía Naval, 6 por 100, 102,75; Idem Idem (bonos), 102,75; Unión Eléctrica, 83,75; Alcantaras, primera, 241,50; Norte, primera, 54,75; Asturias, primera, 54,80; Ariza, 92,75; Río Tinto, 105,25; Peñarroya, 103; R. T. 102,50; Asturiana, 103.

Moneda extranjera.—Marcos 15,75; Francos, 48,05; Idem suizos, 109,75 (no oficial); Idem belgas, 69,75; Liras, 26,50; Libras, 22,93; Olan, 6,02; Pesetas, 1,17 (no oficial); Peso argentino, 2,56 (no oficial); Florín, 2,18 (no oficial).

Altores.—Altores, 224 (fin); Felguera, 145 (dimer); Resina, 555; Banco Central, 100; Idem Uruijo, 400; Bazconia, 950; Unión Minera, 1.030; Sota, 3.490; Elcano, 210; Euzkera, 245; Iturrí, 200; H. Ibérica, 1.025.

Exterior.—172,75; Norte, 600; Alicante, 639; Peccas, 208; Marcos, 33; Lira, 75,75; Libras, 49,87; Dolar, 12,53; Coronas suecas, 275; Idem noruegas, 220; Francos suizos, 228,25; Idem belgas, 104,85; (Finon), 45,80; Río Tinto, 1.750; Río de la Plata, 557; Corona austríaca, 87 un octavo.

DE MELILLA
Reorganización de la Brigada Disciplinaria

MELILLA, 19.—El general Silvestre estudia la reorganización de la brigada disciplinaria, que será reforzada por los soldados del ejército de África que hayan de sufrir condena. La brigada tomará parte en las operaciones, ocupando la vanguardia.

MELILLA, 19.—Los submarinos aquí surtos están siendo visitados. Las autoridades hicieron una excursión a las posiciones españolas, en donde fueron obsequiadas por el general Silvestre con un banquete cuyo final se brindó por el Ejército y la Marina.

En el aeródromo de Zelán ha volado varios aviones, llevando de pasajeros a los marinos y el coronel Riquelme. El artículo de recreo «La Unión», integrado por los subalternos del Ejército, ha celebrado un baile en honor de los subalternos de la Marina.

LA "GACETA"
SUMRIO DEL DIA 21
Gobernación.—Real decreto autorizando a la Dirección general de Correos y Telégrafos para contratar, mediante concurso, el suministro de los impresos telegráficos de los modelos señalados con los números que se indican.

Hacienda.—Real orden prorrogando por un mes la licencia que por enfermo se encuentra disfrutando don Salustiano Ramos y Ruiz, oficial de segunda clase de la Administración de Contribuciones de Salamanca.

DE MALAGA
Epidemia tífica
MALAGA, 19.—Continúa cuarentenándose las secciones del Cuartel Regimiento Ferroviario.

En el pueblo de Nerja hay 15 ataques de tífus exantemático, habiéndose registrado tres defunciones. Salió el inspector de Sanidad para adoptar las medidas que conduzcan al restablecimiento de la salud pública.

EN LUGO
EL NUEVO OBISPO
LUGO, 19.—Ha llegado a Monforte el nuevo Obispo de Lugo, reverendo padre Plácido. Allí permanecerá, y mañana saldrán en su busca, en automóviles, las comisiones oficiales que le han de acompañar en su entrada en esta capital.

Mañana habrá, con motivo de la entrada del Obispo, grandes festejos.

LOS CATEQUISTAS
Reparto de premios
Hoy, a las seis de la tarde, en el salón de Manuel Silveira, 7, se celebrará con gran solemnidad el acto de la distribución de premios a los obreros de los Centros de esta Corte que ofrecen las damas catequistas y la Junta protectora del Apostolado de señoras, para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

Al acto asistirán los Reyes y los Infantes.

Seis muertos y dos heridos

BARCELONA, 21.—En la línea del ferrocarril del Norte, entre las estaciones de Tarrasa y Sabadell, ha ocurrido un choque de trenes. El accidente debió a que, de una máquina que hacía maniobras para formar el tren que sale a las siete para Barcelona, se desprendieron tres vagones, que desfilándose vertiginosamente por la pendiente de la vía, fueron a estrellarse contra el tren ganador, número 253, que se dirigía a Barcelona.

Del choque resultaron muertos Antonio Porriés, conductor militar del tren; Francisco Gracia y José Carpio, mozos del tren. También resultaron muertos tres sujetos que no pudieron ser identificados de momento y que se creen ser ganaderos.

Además resultaron con lesiones Antonio Penlejo, mozo del tren y Emilio Porrego.

La vía quedó cubierta con restos de un mayor número de vacunos, muertos o mellos, y gran número de animales, heridos.

Estos informes han sido confirmados a medida que adelantaba el trabajo, y más tarde de un modo oficial y por un aviso fijado en la estación del Norte y en el que se dice que ha quedado interrumpida la vía general y que hasta dentro de veinticuatro y dos horas no podrá restablecerse la circulación.

De Sabadell salió un tren de socorro, siendo conducidos a aquella población los heridos, que según parece son más de cinco.

De Sabadell dicen por teléfono que los muertos son siete.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

INSPECTORES DE ABASTECIMIENTOS.—Por la Comisión de Subvenciones se anuncia que, existiendo una vacante de inspector de Abastecimientos en cada una de las provincias de Lérida, Logroño y Guipúzcoa, los inspectores tanto activos como excedentes, que deseen ser trasladados, pueden solicitarlo en el plazo de tres días.

UN HOMBRE MUERTO

Arrollado por el tren
En la madrugada última fué encontrado sobre la vía, próximo a la estación del Norte, el cadáver de un hombre destruido por el tren.

Se le ocuparon documentos extendidos a nombre de Jesús López López, de veinticinco años, con domicilio en Virtudes 15, jomaero.

Supúnesse que intentara cruzar la vía siendo alcanzado por el convoy número 1.003 de mercancías.

El cadáver fué encontrado por el capataz José Álvarez Alvarez.

Avisado el juzgado personose éste ordenando el traslado del cadáver al Depósito.

ESCUELAS Y MAESTROS

Los inspectores de enseñanza
EL DEBATE de anteaer censuraba una disposición dada por el señor Espada, en la cual se destinan a los maestros procedentes de la Escuela Superior del Magisterio todas las plazas de inspectores creadas en el actual presupuesto sin reserva de una tercera parte de la oposición a partir de 4 de marzo de 1915.

Hoy los inspectores dirigidos a los maestros y asociaciones para que eleven su protesta, mucho más cuando en el preámbulo de la referida disposición se venían conceptos erróneos, y que nada favorecen al Magisterio, al exponer más aptos para la inspección a quienes jamás vieron una escuela.

De no salir al paso a la Escuela Superior, hoy copará Normal y inspectores, y mañana regocios y direcciones de graduadas, para lo cual se vienen poniendo falones.

La Asociación nacional tiene la palabra.

A. N. DEL MAGISTERIO

La Comisión permanente de esta Asociación ha entregado al señor ministro y director general de Primera enseñanza las siguientes peticiones:

Primera. Debe derogarse el artículo 131 del estatuto, referente a los expedientes de incompatibilidad, modificado por el real decreto de 30 de enero de 1915, referendado por don Natalio Rivas, para facilitar su formación.

Segunda. Asimismo debe derogarse la instrucción primera de la real orden de 23 de abril de 1920, por la que se concede preferencia en los concursos, a los maestros de escuela clausurada. Real orden firmada por el señor Rivas.

Tercera. El artículo 22 del real decreto de 4 de junio de 1920, sobre la adaptación del personal de las secciones administrativas no se interpretará en el sentido de que los maestros no puedan ser habilitados.

Cuarta. No es admisible lo que detemina la real orden de 4 de junio de 1920, sobre los ascensos de los maestros, en su regla octava, señalando los que han de ascender a 2.500 pesetas. Los ascensos deben ser por el derecho que cada maestro tenga con arreglo al reglamento orgánico del escalafón, y no por el lugar que ocupen en listas provinciales.

CONGREGACION DE SAN CASIANO

El lunes 27, a las doce de la mañana, se celebrará la misa de «Requiem», por el eterno descanso del que fué inspector de las escuelas de esta Corte, don Nicolás Escudero, en la iglesia de San Justo y Pastor (Maravillas), asistiendo los congresos con la insignia.

INFORMACION OFICIAL

NORMALES: Se accede a lo solicitado por don Ernesto Diaz, de la escuela de Málaga, sobre plaza posesoria.

Se autoriza a doña María Sánchez para que se posea en Madrid del cargo de profesora de la escuela de La Laguna; a doña Elisa Rodríguez en Avila de la Zamora; a doña María Ojuel, en Zamora de la Avila; a don Agustín Ballesteros en Madrid, de auxiliar de Navarra; a don José Enríquez de Huelva, en Baleares; y a doña María Gómez en Madrid, de la de Teruel.

Nuevos triunfos de la cuadra Cimera-Martorell

Deriaz triunfa sobre Fournier
Impresiones
El último día por falta de espacio el aficionado tuvo que retirar los comentarios sobre el resultado de las carreras. Ahora procuramos subsanar a la pequeña omisión, dando algunas ligeras impresiones.

La prueba más importante constituyó una pequeña decepción, por la derrota del pequeño caballo de la señorita de Ussía. Este nuevo desfallecimiento de «Albano» prueba la influencia de su carrera fantástica del «Gran Premio»; y no se debe buscar en ella la causa de la derrota, lo que parece cierto es que el caballo está decayendo de un modo y le falta desde luego, un pequeño descanso. Una mala pisada a la entrada de la recta hace que la carrera de «Albano» no sea del todo exacta; la de «Couray», en cambio, sí; es un caballo indomito que tira constantemente a un lado y así abarra poco. Los comisarios han decidido hacer correr a este caballo, para nosotros contra el reglamento (artículo 48, capítulo VII).

En la carrera de vena, más que la «clase» reconocida ha triunfado la «apaciencia» primeramente y la decisión después, de Wing. Batido en el frente con las espaldas ha hecho reaccionar a «Dear Old Charlie», manteniéndolo a buen tranco de «Twinkleton» para sobrevenir oportunamente.

La pequeña voluntad, o mejor dicho, el exceso de amor propio, ha hecho que el triunfo en la militar no sea para la Escuela de Equitación. Uniformemente en la manera como se llevó la carrera, pudo triunfar «Talpac»; «Principessa» debió llevar mayor tren, y solamente con este detalle se hubiera aumentado su probabilidad y disminuido el del vencedor. Por otra parte, por lo menos para asegurar el triunfo de la misma cuadra, «Boiled Egg» no debió poseer tan pronto, pues pegada a «Principessa», ésta se acordó, como acostumbra, a pretensión ganar en la cuesta, evitando que, de ganar, lo podía hacer en el momento psicológico; es decir, poco después del penúltimo obstáculo.

En cuanto al triunfo en sí, por su número destacó Arribas; en cambio, por la monta sobresalía Higson. Este fué desplayado un final supremo, lleno de energía, llevando a «Jonchery», ha resistido a largo un cruce bastante peligroso de «Belle Source». Higson ha colado a «Twinkleton» y «Albano»; es decir, ni más ni menos que sacarlos todo el partido posible.

«Lord Nihil», en «El Imparcial», en vez de replicarnos para demostrar que sus afirmaciones son exactas y no huecas, pierde por completo los nervios, dirigiéndonos algunas frases intemperantes, olvidando que las ofensas se deben tomar según de donde vengan. La actitud del colega no nos ha sorprendido, pues cuando falta la razón se suele acoger a la fraseología. Y por otra parte, estamos persuadidos de que el ignorante es atrevido y el atrevido es poco escrupuloso.

CARRERAS DE CABALLAS

PREMIO VIESCA (handicap) 2.000 pesetas; 1.800 metros.—1, TAPSA, 62 (Archibald); 2, com. de la Maza; y 3, «Byzance» 40 (A. Diez), de don José Pons Aroca. No colocados: 3 «Sol» y «Sombra», 63 (Hiron); «Adm», 48 (García); y «Aljío», 52 (Higson). Ventas: tres cuartos de cuerpo, un cuerpo, media y nuevo ganados.

Apuestas mutuas.—Ganador, 10 pesetas; colocados, 7 y 13 respectivamente. Apuestas a tanto fijo.—Una y media contra «Delusio» y 6 a 1 contra los restantes.

PREMIO NAVARRA (handicap) 2.000 pesetas; 2.000 metros.—1, LANCÉ WOOD 87 (V. Diez), de marqués de Aldama; y 2, «Pax», 52 (Lafontes); 3, «Barón de Velasco», N. C.; 4, «Hiron» (Lyon). Medio cuerpo, cabeza, 3 cuartos de cuerpo. Dos minutos veintiseis segundos, un quinto.

Apuestas mutuas.—Ganador, 10 pesetas; colocados, 8 y 12,60 respectivamente. Apuestas a tanto fijo.—Una y media contra «Lemonwood» y 6 a 1 contra los restantes.

PREMIO PORTIGE 2.000 pesetas; 1.800 metros.—1, RASTIGNAC, 62 (Archibald); 2, Cimera-Martorell; 3, «Albano»; 4, «Sánchez», del barón de Velasco; y 5, «Velasco», 80 (Cristóbal); 6, «Faba-Pallido». Cuarto cuerpo, medio cuerpo. Un minuto cincuenta y cuatro segundos, un quinto.

Apuestas mutuas.—Ganador, 6,50 pesetas; colocados, 3 y 7,50. Apuestas a tanto fijo.—Una quinta contra «Nouvel Am», 7 a 1 por «L'Isère», «Kopek» y 12 «Dole».

PREMIO BOHEMIA (a rearmar) 2.000 pesetas; 1.800 metros.—CRYPTE TOCH, 58 (Clout); de Botín-Milans; 2, «Boch»; y 3, «Gagerie», 59 (Sánchez); 4, «Barón de Velasco», N. C.; 5, «Patriciano» (Lyon); 6, «Comarnio», 61 (Andrade); 7, «Holle», 69 (Hiron); y 8, «Ragan» (Cristóbal). Un cuerpo, dos y medio cuartos, cuello. Un minuto cincuenta y siete segundos, cuatro quintos.

El ganador fué retirado por su propietario en 4.700 pesetas. Apuestas mutuas.—Ganador, 25,50; colocados, 11,50 y 23,50 pesetas respectivamente. Apuestas a tanto fijo.—A la par por «Patriciano», 2 a 1 por la cuadra «Jasco», por «Cryptico», 6 a una contra «Holle» y 30 a 1 por «Ragan».

LUCHAS GRECORROMANAS
ELTZEKONDO (español), 115 kilos, venció a «Strobante» (belga, 110 kilos), por volteo de cabeza en tierra. Tiempo tres minutos cuarenta segundos.

DE HIAZ (suizo, 85 kilos) venció a «Fournier» (francés, 100 kilos) por altura por delante. Veintinueve minutos cuarenta y cuatro segundos.

UNA RECOMPENSA

CONCURSO HIPICO
LONDRES, 19.—En el concurso hipico internacional, prueba de saltos por parejas de la misma nacionalidad, se ha clasificado en cuarto lugar el equipo español, formado por el teniente de Caballería marqués de Trujillos y el capitán de Artillería don Felipe Gonzalez Acebo.

PREMIO DEL DUQUE DE ALBA

En su última sesión quedó aprobado el informe de la Comisión que ha examinado las obras presentadas al concurso del premio del señor duque de Alba.

Habiéndose adjudicado a la obra manuscrita que lleva por tema «La verdad desface las mentiras», así como el fuego quema y consume lo que echan en él», correspondiente a una «Historia del reinado de Sancho IV»; abrióse el pliego que encerraba el nombre del autor, resultando ser obra original de la señora doña Mercedes Gaibros de Ballesteros.

El señor director proclamó la adjudicación. Se aprobó otro informe del señor Lampérez sobre el castillo de San Marcos, del Puerto de Santa María, y se leyeron informes por los señores Bonilla, conde de Cedillo, Calpena y secretario, señor Pérez de Guzmán.

El señor Becker presentó el tomo XLIII de las «Cortes de Castilla», desde el 5 de julio de 1625 al 17 de febrero de 1626.

UN NOMBRAMIENTO

Los Sindicatos católicos
Ha sido nombrado vicepresidente de la Federación local de Sindicatos católicos el presidente del Sindicato de Tipógrafos y Similares, don Andrés López Paz.

FRUTA DE ARAGON ENVERADA

EN ZARAGOZA
UN DESCARRILAMIENTO
ZARAGOZA, 19.—Se recibió noticia del accidente ferroviario en la línea de ferrocarril secundario de Zaragoza a Calatayud.

En las proximidades de la estación del Muel descarriló el combo que venía de Calatayud. Se dice que no han ocurrido desgracias personales. Los desperfectos del material son considerables, habiéndose interrumpido la circulación.

LOTERÍA NACIONAL

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

Algo que no ha encarecido.

EL SORTEO DE HOY

Premios mayores

Núm.	Premios.	Poblaciones.
8.975	150.000	Palma-Barcelona.
8.866	70.000	Cádiz-La Línea.
8.792	30.000	Valladolid-Badajoz.
8.742	2.500	Madrid-Bilbao.
8.778		Bilbao-Málaga.
19.214		Huelva-La Línea.
14.739		Zaragoza.
11.478		Barcelona-Cartagena.
12.968		Almería-Barcelona.
18.188		Melilla-Barcelona.
99.705		Bilbao.
68.585		Cádiz.
6.829		Santander-Málaga.
28.800		Zaragoza.
14.906		Almería-La Línea.
40.564		Barcelona.
18.941		Alicante-Barcelona.
16.743		Cuenca-Valencia.

Premiados con 500 pts.

DECENA									
CENTENA									
016	032	033							
107	109	115	129	216	232	237	279	346	
372	389	394	402	438	447	462	463	497	
506	567	601	620	669	677	715	747	763	
815	844	870	888	909	919	930	964	967	

MIL									
033	038	084	086	107	120	174	190	195	
254	256	258	274	288	300	311	335	394	
402	403	406	408	411	424	492	499	508	
516	585	637	648	673	674	694	697	711	
724	731	746	747	783	785	794	828	866	

DOS MIL									
003	007	061	069	090	109	112	123	128	
165	184	197	213	214	237	284	295	299	
368	370	383	42	43	493	497	502	515	
535	536	569	615	643	647	654	662	700	
749	760	765	813	948	871	873	907	918	
945	955	999							

TRES MIL									
001	016	054	078	090	094	112	193	269	
276	281	302	303	322	329	356	381	392	
409	414	421	456	479	509	551	554	572	
637	644	661	666	671	739	813	835	913	
936	948	982	992	993					

CUATRO MIL									
038	056	059	066	080	108	177	220	244	
294	363	365	376	385	561	588	600	620	
639	670	706	732	735	744	768	795	806	
842	867	876	930	959	994				

CINCO MIL									
012	050	092	102	125	155	161	182	220	
248	274	279	368	437	451	470	521	542	
580	602	627	703	713	714	767	768	778	
800	811	826	834	851	920	930	965	992	

SEIS MIL									
051	060	087	095	100	128	158	189	275	
288	298	300	312	330	339	344	352	362	
411	437	539	542	555	557	575	633	651	
686	703	726	746	757	775	795	813	850	

SIETE MIL									
005	025	054	090	152	160	170	171	200	
444	454	581	489	582	599	618	685	696	
753	770	800	802	810	909	932	958	982	

OCHO MIL									
007	030	044	079	094	137	146	166	167	
168	182	188	199	204	210	218	225	255	
264	318	332	364	373	396	416	428	422	
445	504	535	537	550	568	608	635	646	
674	692	695	702	754	809	816	817	818	
826	870	888	916	983	961				

NOVENA MIL									
006	029	100	125	167	169	189	192	233	
253	291	337	367	379	428	459	482	488	
539	545	668	674	711	733	767	775	779	
788	801	826	828	847	859	870	971	999	

DIEZ MIL									
002	142	12	195	227	249	333	418	436	
486	497	501	522	572	590	689	764	795	

ONCE MIL									
043	046	102	106	136	137	166	188	213	
217	222	258	265	323	349	426	436	447	
450	486	534	549	559	562	567	574	631	
633	634	635	687	720	742	748	774	795	
846	825	826	829	843	908	911	920	926	
935	965	968	971	978					

DOCE MIL									
060	099	138	146	217	231	235	240	299	
337	368	425	476	480	524	533	610	630	
646	700	715	723	766	770	812	871	877	

TRECE MIL									
006	035	042	083	112	120	123	147	239	
278	287	346	347	396	437	445	459	512	
500	558	602	605	611	619	621	622	658	
667	698	704	729	752	759	841	847	865	
897	910	930	964	969	979				

CATORCE MIL									
033	051	064	135	136	149	182	258	286	
309	322	396	454	462	467	482	523	534	
556	634	696	744	755	758	778	816	823	
865	891	900	909	933	941	962	966	980	

QUINCE MIL									
008	020	043	068	078	135	147	192	230	
238	243	249	270	315	323	321	322	339	
368	371	373	398	403	405	416	437	476	
496	494	499	503	514	516	524	532	599	
602	729	735	738	762	767	779	782	815	
822	837	873	879	908	927	974	986		

DIEZ Y SEIS MIL									
053	076	092	094	114	135	180	212	292	
293	336	404	450	469	479	490	533	558	
591	62	633	640	651	662	691	736	795	
883	890	902	917	920	942	954	998		

DIEZ Y SIETE MIL									
001	069	123	128	129	200	218	226	252	
263	270	277	311	448	476	493	497	522	
590	604	625	634	722	728	757	761	780	
761	785	825	869	889	938	948	984	991	

DIEZ Y OCHO MIL									
004	006	067	092	103	104	247	256	261	
283	299	318	355	371	417	432	434	453	
483	466	476	478	547	551	600	631	645	
646	666	706	715	752	767	785	805	811	
827	85	2665	878						

DIEZ Y NUEVE MIL									
001	066	101	112	121	147	160	177	235	
239	247	257	305	381	480	513	541	546	
584	600	676	681	697	698	753	765	781	
791	802	830	846	847	869	934	976		

VEINTE MIL									
079	093	094	123	185	223	236	248	262	
280	321	323	405	463	583	607	636	661	
698	717	733	735	779	835	846	852	863	
879	882	886	923	926	978	985			

VEINTE Y UN MIL									
001	030	039	050	137	183	209	308		
316	333	348	387	433	440	471	526	582	

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Pagos de créditos de Ultramar reconocidos por los ministros de la Guerra, Marina y esta Dirección General, a los presentadores en Madrid, y por giro postal a los dones de facturas del decreto de 26 de octubre de 1915, que se han presentado, con arreglo al real cónsul en la relación que al final se inserta.

Entrega de hojas de duplicados de 1900 correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 hasta el número 8.921.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 5 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por serie de otros de igual renta, misión de 31 de julio de 1900, hasta el número 37.334.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior con arreglo a la ley y real decreto de 30 de marzo de 1912, hasta el número 34.754 de la Dirección, y 34.02 del registro de la Agencia de París.

Entrega de hojas de duplicados de la Deuda exterior al 4 por 100, emisión de títulos de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1888, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas polares y amortizables al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.240.

Idem de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 por otros de igual renta, con cupón del 41 al 30, hasta el número 1.135.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.494.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 21 de julio de 1900 por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Intervenciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el número 17.586.

Reembolso de acciones de Obras públicas, facturas de 10, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes, no incurridas en prescripción.

Pago de intereses de inscripciones de semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurridas en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de taxa clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas corrientes, no incurridas en prescripción.

Las facturas existentes en Caja por conversión de 3 y 4 por 100 interior y exterior no incurridas en prescripción.

Entrega de valores, depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, operaciones, renovaciones y canjes.

VEINTIUN MIL

002 048 102 129 133 156 149 200 207 224 233 242 246 297 326 337 350 392 474 483 499 548 573 609 611 625 663 675 707 708 712 720 736 751 774 781 88 806 828 845 898 944 951 983 985 995 996

VEINTIDOS MIL

000 017 039 050 066 067 074 076 080 137 194 239 303 325 336 342 358 361 428 433 435 453 462 488 506 508 512 520 530 534 575 659 666 688 703 720 733 745 760 765 772 818 835 869 893 910 934 959 962 975

VEINTITRES MIL

017 048 052 053 057 088 098 105 178 179 195 201 24 211 213 221 223 225 246 296 367 374 377 407 417 436 447 450 537 540 544 547 585 571 614 619 635 651 664 677 699 707 747 794 868 812 865 912 917 920 936 943 965 986 999

VEINTICUATRO MIL

021 057 077 102 138 166 208 225 227 251 255 313 404 429447 479 504 540 581 591 597 612 654 864 918 94 967

VEINTICINCO MIL

068 095 231 243 262 285 315 384 539 436 488 526 618 733 736 748 763 776 805 829 864 88 912 914 922 930 942 982 971 973 981

VEINTISEIS MIL

017 048 052 053 057 088 098 105 178 179 195 201 24 211 213 221 223 225 246 296 367 374 377 407 417 436 4

